

中国脱贫攻坚共建美好世界

新华社记者 邹多为 许嘉桐 刘云非

2019年中国将着力打好脱贫攻坚战。海外观察家认为,中国脱贫的巨大成就蕴含多重世界意涵,其探索与实践给解决贫困这一世界性难题提供了中国思路,为共建美好世界贡献了中国智慧。

作为全球人口大国,中国脱贫攻坚有力增益了中国经济和世界经济。

40年间,7亿多人脱贫。中国脱贫攻坚成就之大,举世罕见。据世界银行发布的数据,全球范围内每100人脱贫,就有70多人来自中国。

党的十八大以来,中国脱贫攻坚进程提速冲刺。6年间,全国农村贫困人口累计减少8239万人,脱贫攻坚交出优异成绩单。2020年如期消除绝对贫困后,中国将提前10年完成联合国2030年可持续发展议程制定的消除贫困目标,这将给全球减贫带来巨大信心。

联合国前秘书长潘基文表示,过去40年,中国减贫努力对联合国提前

实现千年发展计划中减贫目标功不可没。世界银行官员贝克莱·德贝莱认为,国际社会承诺通过千年发展目标这一全球协议来消减贫困和饥饿。2015年大部分目标都已完成,这要特别感谢中国作出的重大贡献。

作为主要新兴经济体,中国的脱贫攻坚有力增益了中国经济和世界经济。

探讨中国对全球减贫的贡献,不能忽视减贫与产业经济的互动关系及其外溢效应。中国脱贫攻坚与改革开放历程相吻合,与中国工业化、现代化相伴生。实现大幅减贫的同时,中国经济特质及其全球经济角色发生深刻变化——由投资驱动到消费驱动,由人口红利到人才红利,由世界工厂到世界市场。

与中国农村贫困发生率下降相对照的,是中国经济总量的大幅跃升以及对世界经济增长贡献度的提升。1978年中国农村贫困发生率为97.5%,中国经济总量占全球1.8%;

2018年农村贫困发生率降至1.7%,经济总量占比升至15%。40年间中国人均收入翻了25倍,近年来连续多年对世界经济增长贡献率超过30%。

对此,澳大利亚经济学家郭生祥指出,一方面,改革开放让中国能够在深度参与国际分工的条件下解决贫困问题,中国的人口、资源优势得以充分发挥;另一方面,中国减贫成就也为经济发展提供了巨大后劲,让中国减贫成为世界经济持续增长的“重要因素”。

不仅如此,近年来中国通过“一带一路”等全球公共产品,积极开展减贫等发展合作,让中国发展红利惠及世界更多国家和人民,为全球减贫事业提供直接援助。

人们看到,中国基建企业走进广大发展中国家,勇担急难险重工程,让昔日“出门难、运输难”的地区享受通途之便,有效缓解当地因交通落后致贫的问题。通过中外产能合作和技术培训,中国制造让昔日对产业技术设备“用不起、不会用”的国家,成为中高

端装备的主人,加速当地产业升级,创造更多就业机会。

中国的减贫经验备受外界瞩目。在一些海外专家看来,中国“输血式扶贫”与“造血式扶贫”相结合、加强产业扶贫、提高市场化水平等创造性实践,具有很强的可操作性。

“中国减贫措施针对性强,找准了贫困的根。”巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯说,“通过优化经济结构,完善社会保障制度,加强教育等措施避免贫困返贫,为不少国家解决贫困问题提供了启示。”

去年,联合国大会通过关于消除农村贫困的决议,把中国倡导的“精准扶贫”“合作共赢”“构建人类命运共同体”等理念与实践写入其中。可以说,中国减贫的“知”与“行”,为全球减贫事业提供了重要镜鉴。

独行快,众行远。消除绝对贫困,中国誓言不让一个人掉队;共建美好世界,中国乐与全球伙伴同行。

(新华社北京3月4日电)

法国总统马克龙提出“欧洲复兴”建议

新华社巴黎3月4日电(记者应强)法国总统府4日公布了总统马克龙致欧洲公民公开信,提出在英国“脱欧”困境下重振欧洲的建议,认为欧盟应该从“自由、保护和进步”三个方面加强建设和改革,主动迎接当今世界的挑战。

马克龙在题为“为了欧洲复兴”的公开信里表示,英国“脱欧”使欧洲建设陷入二战以来前所未有的危机。欧盟面对新时代的挑战,已经无法满足保护其公民的要求。欧洲人民目前充满了不满、愤怒和被虚假信息包围,民粹主义和极端主义上升并不能解决欧洲的问题。

马克龙在公开信中提出在政治、经济、防务、控制移民等方面加强欧盟建设和改革:设立欧洲保护民主机构,统一的接收难民标准;加强独立的防务建设,各成员国增加国防预算,设立欧盟安全理事会,与英国建立紧密联系,共同加强欧洲防务。

法国媒体分析认为,马克龙发表致欧洲公民公开信,意在5月底即将举行的欧洲议会选举,在英国“脱欧”背景下,欧洲“疑欧”情绪上升,马克龙希望亲欧派能够赢得欧洲议会选举。

根据此前协议,英国将于3月29日正式退出欧盟。目前英欧双方仍在磋商修改“脱欧”协议。



中国展台首次亮相
卢森堡移民文化节

3月3日,观众在卢森堡移民文化节中国展台购买熊猫配饰。古筝旗袍秀、茶艺表演、中国特色小吃、“穿越万里”游中国VR体验……3月1日至3日,首次参加卢森堡移民文化节的中国展台吸引了众多观众。

新华社发

俄罗斯暂停履行《中导条约》有何影响

新华社记者 孙萍

别无选择

针对普京签署暂停履约命令,美国国务院4日表示,准备与俄方就军控问题进行谈判,同时批评俄方依然没有遵守《中导条约》。

美国国务卿蓬佩奥2月初在宣布美国启动退出《中导条约》程序时表示,希望俄罗斯能重新遵守条约,并称美国与俄罗斯将在未来6个月继续就此展开谈判。

俄国家杜马国际事务委员会主席斯卢茨基4日说,俄罗斯为拯救《中导条约》尽了最大努力,俄方不仅向美方提供了一系列解决方案,还采取了史无前例的行动来证明自己未违反《中导条约》。然而,俄方所有提

议都遭到美方拒绝。现在球在美国那一边,俄方不会再主动提出任何提议。

中国社科院俄欧亚所研究员李勇慧认为,俄美一直互相指责对方违约,美国认为俄方在生产《中导条约》禁止的武器,而俄方认为美国在欧洲部署的反导系统突破条约限制。双方在《中导条约》上的谈判余地已经很小。

盘古智库高级研究员梁亚滨认为,俄罗斯试图保留《中导条约》,但如果美国非要逼俄罗斯加入军备竞赛,俄方别无选择。

《中导条约》程序的回应。

分析人士指出,俄方此举意味着《中导条约》距离彻底废弃又近了一步,双方还会继续博弈,但达成妥协的空间很小。

后果严重

美国和苏联领导人1987年签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,简称《中导条约》,规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。

俄罗斯驻美国大使安东诺夫4日表示,如果《中导条约》被彻底撕毁,欧洲国家将成为输家。“我们将被迫部署导弹,到时候欧洲全境将被覆盖。”

分析人士认为,俄罗斯希望劝说欧洲国家阻止美国的退约举动,欧洲国家接下来的举动值得关注。

梁亚滨说,虽然俄美都表示谈

判的大门依然敞开,但既然现在已经走到暂停履约这一步,说明双方的矛盾越来越深。在美国硬实力下降的背景下,为弥补常规军事力量的不足,美国政府内部早就有声音认为需要重新启用战术核武器。从宣布启动退出《中导条约》程序来看,特朗普政府确实在朝着这个方向前进。短期内美俄还会继续谈判和博弈,长期看情况会恶化,核不扩散体系正经受越来越严峻的挑战。

李勇慧认为,如果俄美最终都退出这一条约,将对全球战略稳定造成极大影响,军备竞赛将难以避免。

(新华社北京3月5日电)



国际观察

苏丹总统表示愿推动苏中关系取得更大发展

新华社喀土穆3月4日电(记者马意翀)苏丹总统巴希尔4日在喀土穆表示,苏中关系发展令人满意,愿推动两国战略伙伴关系取得更大发展。

巴希尔当天在会见新任中国驻苏丹大使马新民时表示,苏方高度重视发展对华关系,两国关系已成为非中关系的典范。近年来,两国高层就两国关系发展深入交换意见,达成广泛共识。



德国科隆狂欢节迎来“玫瑰星期一”大游行

3月4日,在德国科隆,人们参加狂欢节“玫瑰星期一”大游行。

当日,科隆狂欢节迎来“玫瑰星期一”大游行,将德国规模最大的狂欢节推向高潮。

新华社发

建业·联盟新城
U-TOWN

现房不待 出手要快

国风院墅,电梯洋房,轻奢新生活

建筑面积约368m²国韵美墅,现房发售,唯墅不多!

7层电梯洋房,以墅为鉴,送南北私家花园,不足半年就交房!

建筑面积约103~134~147m²



VIP-LINE
0394-8595999

项目地址/周口市交通大道与永丰路交叉口向南300米 项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司

预售证号:周房预售证第2018024号、2018020号 本广告所有图片、文字等文字资料不作为合同要约,所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准。



广告